

Consiliul Județean Hunedoara

Biblioteca Județeană

„Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva

330025 - Deva, str. 1 Decembrie, nr. 26, tel. / fax: 0254216457; 0354101131

www.bibliotecadeva.ro; bibliotecadeva@upcmail.ro



COMUNICAT DE PRESĂ

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva, cu sprijinul Consiliului Județean Hunedoara, organizează, ca în fiecare an în preajma zilei de 8 Martie, o manifestare cultural-educativă ce are în prim-plan tematica feminină.

Astfel, în ziua de 6 martie, ora 13³⁰, la Centrul Cultural „Drăgan Muntean” din Deva, Sala „Liviu Oros”, se va prezenta un documentar cu tema „Feminismul în literatură”.

Și în acest an, publicului format în principal din elevi de la colegiile și liceele din Deva, îi va fi prezentată o temă care nu se studiază sau se studiază foarte puțin la orele de curs.

Prezentarea noastră va urmări mișcarea feministă de-a lungul istoriei, începând cu mișcarea sufragetelor de la cumpăna secolelor XIX și XX, continuând cu perioada anilor 1960, perioadă marcată de cartea de referință a scriitoarei existențialiste franceze Simone de Beauvoir, *Al doilea sex*, terminând cu anii 1990, în care o mare influență a avut cartea laureatei Nobel Doris Lessing, *Carnetul auriu* (1962).

Vor fi prezentate cărți de referință semnate de scriitoare care au fost preocupate de emanciparea femeii și descătușarea ei din chingile prejudecăților: *Woman in the Nineteenth Century* (*Femeia în secolul al XIX-lea*), publicată în 1843, de Margaret Fuller; esul Virginiei Woolf, *A Room of One's Own* (*O cameră proprie*); *Handmaid's Tale* (*Povestirea cameristei*) de Margaret Atwood (1985); romanul *The Mists of Avalon* (*Ceturile din Avalon*) de Marion Zimmer Bradley (1983).

În România, dintre personalitățile reprezentative ale mișcării feministe vor fi prezentate: Calypso Botez – autoarea a numeroase articole care au ca temă emanciparea femeilor; Sofia Nădejde – publicistă, prozatoare și autoare dramatică de orientare feministă și socialistă, și hunedoreanca Mihaela Miroiu – autoarea primei lucrări românești de filosofie feministă, profesor la Școala Națională de Studii Politice și Administrative din București unde susține cursul de *Teorii politice feministe*.

Manager,
Ioan Sebastian Bara